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Unsere Im Fokus Umfrage beschäftigte sich im November 2017 damit,
was Menschen mit dem Begriff “Wirtschaftsleben” verbinden. Welche
Bedeutung hat es für die meisten Menschen?

475 TeilnehmerInnen (55,4% weiblich) haben unsere
„Im Fokus“ – Umfrage beantwortet – davon 31.2%
Studierende. Das durchschnittliche Alter betrug 37 Jahre
(Standardabweichung 14).
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Sie wollen in Zukunft auch an Im Fokus
teilnehmen? Ein E-Mail an
mcore@wu.ac.at genügt.

Wie positiv/negativ denken Sie über das Wirtschaftsleben? Was denken Sie, wie positiv
oder negativ denken die meisten anderen Personen über das Wirtschaftsleben?

Was denken Sie, verstellen sich erfolgreiche 
Menschen in verschiedenen Berufsgruppen?
(1 = verstellen sich immer, 7 = sind immer sie selbst)

Grundsätzlich wird das 
Wirtschaftsleben als eher positiv 
angesehen. Wobei die Teilnehmer 
selbst positiver darüber denken,  als sie 
denken, dass dies Anderen tun.

Wir haben auch gefragt ob man glaubt, 
dass sich erfolgreiche Menschen in 
verschiedenen Berufen verstellen oder 
authentisch sie selbst sind. Die Grafik 
links zeigt,  dass Politiker am wenigsten 
authentisch wirken, während 
erfolgreiche Wirtschaftler genauso 
authentisch wie die Allgemeinheit 
gesehen werden.

Die Begriffe „Unternehmen“, „Umsatz“ 
und „Gewinne“ werden am stärksten 
mit Wirtschaftsleben assoziiert. 

Die meisten finden, dass „Initiative“, 
„Kreativität“ und „Einzigartigkeit“ sehr 
gut zum Thema Wirtschaftsleben 
passen. „Ergebenheit“ und 
„Gehorsamkeit“ passen am wenigsten.

7 = Sind immer 
sie selbst
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